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O More
in Common

Więcej informacji można znaleźć na 

www.moreincommon.com lub uzyskać mailem 

pod adresami contact@moreincommon.com lub 

adam.traczyk@moreincommon.com

More in Common to międzynarodowa inicjatywa 

założona w 2017 r., której celem jest budowa 

silnych, bardziej zjednoczonych społeczeństw 

odpornych na zagrożenie rosnącej polaryzacji i 

podziałów społecznych.

Współpracujemy z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego, polityki, 

organizacji międzynarodowych, biznesu, związków zawodowych, organizacji 

religijnych i charytatywnych oraz mediów, aby łączyć ludzi ponad podziałami.

More in Common posiada biura krajowe we Francji, Niemczech, Wielkiej Brytanii, 

Stanach Zjednoczonych oraz Polsce, a także współpracowników w Hiszpanii i Włoszech. 
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18-21 lipca 2022: CAWI, n=1004 (YouGov)

Metodologia

Metodologia

W niektórych przypadkach w wyniku zaokrągleń odpowiedzi mogą nie sumować się do 100%
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Społeczeństwo wobec wzrostu 

kosztów życia

1.



Najważniejsze kwestie, z którymi obecnie mierzy się Polska 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Inflacja i rosnące ceny

Wojna na Ukrainie i zagrożenie bezpieczeństwa ze strony Rosji

Napływ uchodźców z Ukrainy

Stosunki z Unią Europejską

Jakość i dostępność ochrony zdrowia

Przestrzeganie zasad praworządności

Zmiany klimatu i ochrona środowiska

Pandemia koronawirusa

Podziały społeczne

Wysokość emerytur i świadczeń socjalnych

Prawa kobiet

Bezrobocie

Jakość szkolnictwa

Dostępność mieszkań

Prawa osób LGBT

Dostępność opieki żłobkowej i przedszkolnej

Dostępność transportu publicznego

Jakie są wg Pana(i) najważniejsze kwestie, z którymi obecnie mierzy się Polska? Proszę wybrać 3 najważniejsze odpowiedzi.



Najważniejsze kwestie, z którymi obecnie mierzy się Polska 
Wybrane wskazania
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Grudzień '21 (YouGov) Czerwiec '22 (IPSOS) Lipiec '22 (YouGov)

Inflacja i rosnące ceny

Pandemia

Wojna na Ukrainie i zagrożenie bezpieczeństwa ze
strony Rosji (w grudniu '21: kryzys na granicy
polsko-białoruskiej)



Odczucia związane ze wzrostem cen

Które z poniższych zdań najlepiej opisuje Pana/Pani odczucia związane z rosnącymi cenami? 
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Wieś

Małe i średnie miasta
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Bardzo duże miasta

Odczuwam skutki rosnących cen i myślę, że większość ludzi w Polsce odczuwa je w mniej więcej tak samym stopniuj (%)

Odczuwam wpływ wzrostu cen, ale myślę, że większość ludzi w Polsce jest w gorszej sytuacji niż ja (%) 

Nie odczuwam wpływu wzrostu cen (%)

Odczuwam wpływ wzrostu cen i myślę, że większość ludzi w Polsce jest w lepszej sytuacji niż ja (%)



Wpływ wzrostu kosztów cen na życie

Które z poniższych zdań najlepiej opisuje wpływ wzrostu cen na przykład jedzenia i energii na Pana/Pani życie w ostatnich tygodniach? 

Dobrze sobie radzę z rosnącymi cenami (%) 

Jakoś radzę sobie z rosnącymi cenami (%)

W ogóle nie radzę sobie z rosnącymi cenami (%)

Z trudem radzę sobie z rosnącymi cenami (%) 
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Wpływ wzrostu kosztów cen na życie

Które z poniższych zdań najlepiej opisuje wpływ wzrostu cen na przykład jedzenia i energii na Pana/Pani życie w ostatnich tygodniach? 

5

5

6

4

4

4

5

3

8

48

51

46

47

47

49

48

42

47

40

38

40

40

43

41

40

46

37

7

7

8

8

6

7

7

9

8

Ogół

18-29

30-44

45-59

60+

Wieś

Małe i średnie miasta

Duże miasta

Bardzo duże miasta

Dobrze sobie radzę z rosnącymi cenami (%) 

Jakoś radzę sobie z rosnącymi cenami (%)

W ogóle nie radzę sobie z rosnącymi cenami (%)

Z trudem radzę sobie z rosnącymi cenami (%) 



Potrzeba wsparcia ze strony państwa

Czy uważa Pan/i, ze państwo w obliczu wzrostu kosztów życia powinno pomagać takim osobom jak Pan/i?
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Tak, moja sytuacja jest na tyle poważna, że już

potrzebuję lub spodziewam się, że będę

potrzebował/a wsparcia państwa (%)

Nie, są obecnie osoby bardziej potrzebują

wsparcia (%)



Indywidualne działania w związku z kryzysem

Którą z poniższych czynności podjął Pan lub członkowie Pana rodziny/podjęła Pani lub członkowie Pani rodziny w związku ze wzrostem kosztów życia? Proszę wybrać wszystkie pasujące opcje. 

Robiąc zakupy szukam ofert i promocji

Tnę wydatki na zbytki, luksusy i rzeczy zbędne

Ograniczenie wychodzenia z domu dla rozrywki (np. 
do restauracji, baru czy do kina)

Rzadziej jeżdżę samochodem, aby zaoszczędzić
paliwo

Odwołałem/am lub zmieniłem/am plany
wakacyjne

Używam mniej elektryczności/mniej grzeję

Sięgam po oszczędności

Kupuję urządzenia energooszczędne jak 
żarówki LED

Pracuję więcej (na przykład na drugi etat)

Przekazuję mniej środków na organizacje
charytatywne



Wzajemna troska

Pytanie: Myśląc o życiu w Polsce obecnie, z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej?
*Bez odpowiedzi: Nie wiem/Nie mam zdania

30%

14%

32% 32%

70% 86% 64% 64%

Lipiec '20 Grudzień '21 Czerwiec '22* Lipiec '22*

Troszczymy się o siebie wzajemnie Każdy dba tylko o siebie



Ocena rzeczywistości politycznej

2.
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Przyczyny rosnących cen

Co lub kto jest Pana/i zdaniem odpowiedzialny za wzrost cen? Proszę wybrać maksymalnie cztery odpowiedzi. 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Polityka polskiego rządu

Rosja

Nasza zależność od paliw kopalnych jak węgiel, ropa i gaz

Skutki pandemii koronawirusa

Przedsiębiorstwa paliwowe i energetyczne takie jak Orlen czy Energa

Banki i sector finansowy

Kosztowna polityka pro-klimatyczna

Ukraina

Unia Europejska

Ukryte grupy wpływu

Wielkie korporacje

Donald Tusk

Nie wiem, kto jest odpowiedzialny

Aktywiści klimatyczni

Stany Zjednoczone

Coś innego

Nikt nie jest w szczególności odpowiedzialny



Obrót spraw w Polsce

Zmierzają w dobrym kierunku (%) Zmierzają w złym kierunku (%)

Czy sądzi Pan(i), że sprawy naszego kraju zmierzają w dobrym kierunku, czy też, że przybierają one zły obrót?
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Obrót spraw w Polsce

Zmierzają w dobrym kierunku (%) Zmierzają w złym kierunku (%)

Czy sądzi Pan(i), że sprawy naszego kraju zmierzają w dobrym kierunku, czy też, że przybierają one zły obrót?
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Grudzień '21



Kryzys efektem…

Polityki rządzących (%) Czynników będących poza wpływem rządzących (%)

Które z poniższych zdań lepiej opisuje Pana/i opinię? Obecna sytuacja związana z rosnącymi kosztami życia w Polsce jest przede wszystkim rezultatem… 
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Ocena działań rządu w obliczu rosnących kosztów życia
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Prawo i Sprawiedliwość Koalicja Obywatelska Polska 2050 Nowa Lewica Konfederacja

Robi za mało

67%

Jak ocenia Pan/i działania rządu mające na celu pomoc Polakom w radzeniu sobie z rosnącymi kosztami życia?
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Partia najlepiej przygotowana do radzenia sobie z kryzysem

Która z poniższych partii najlepiej Pana/i zdaniem poradziłaby sobie z kryzysem rosnących kosztów życia?
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Wiara w kompetencje partii swojego wyboru

68%

66%

48%

36%

59%

82%

59%

74%

57%

65%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Prawo i Sprawiedliwość

Koalicja Obywatelska

Polska 2050

Nowa Lewica

Konfederacja

% wskazań na partię, która najlepiej poradziłaby sobie z kryzysem rosnących kosztów życia wśród deklarujących głosowanie na daną partię (lipiec 2022)

% wskazań na partię proponującą najlepsze rozwiązania na wyzwania, z którymi Polska będzie mierzyła się w przyszłości wśród deklarujących głosowanie na daną
partię (grudzień 2021)
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Wsparcie dla ukraińskich uchodźców

Od początku rosyjskiej napaści na Ukrainę Polska przyjmuje uchodźców z Ukrainy. Które z poniższych zdań lepiej oddaje Pana/i opinię? 
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Powinniśmy w dalszym ciągu wspierać ukraińskich

uchodźców (%)

Nie powinniśmy już wspierać

ukraińskich uchodźców (%)



Obawy

3.



W ciągu przyszłego roku (%)

Spodziewany koniec kryzysu

Choć rozwój sytuacji gospodarczej jest trudny do przewidzenia, to kiedy spodziewa się Pan/i końca kryzysu związanego z rosnącymi kosztami życia? 

Jeszcze w tym roku (%)

Nie jestem pewny, kiedy się skończy (%)

W ciągu kilku następnych lat (%)
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Spodziewana konieczność ograniczenia ogrzewania 

Proszę pomyśleć o nadchodzącej zimie. Czy spodziewa się Pan/i, że będzie musiał/a ograniczyć ogrzewanie domu lub mieszkania z powodu wysokich cen energii? 

Tak (%) Nie (%) Nie wiem (%)
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Koalicja Obywatelska
(KO)

Lewica Konfederacja Polska 2050 (PL2050)

Obawy związane z przerwami w dostawach prądu i ciepła

Czy obawia się Pan/i, że zimą dojdzie do długotrwałych przerw w dostawach prądu i ciepła? 
Suma: bardzo + trochę się obawiam.

% obawiających się

70 %



Ocena działań rządu w sprawie zabezpieczenia dostaw prądu i ciepła
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Robi za mało Działania rządu są w sam raz Robi za dużo Nie wiem

Jak ocenia Pan/i działania rządu mające na celu zapobieżenie brakom w dostawach prądu i ciepła zimą?



Obawy o spokój społeczny 

Proszę pomyśleć o nadchodzących miesiącach. Jak bardzo, o ile w ogóle, obawia się Pan/i, że w Polsce dojdzie do następujących wydarzeń? 
Suma: bardzo + trochę się obawiam.

Obawy dotyczące strajków Obawy dotyczące niepokojów społecznych
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Obawa o utratę tego, na co pracowało się przez ostatnie lata
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74 %

% obawiających się

Jak bardzo obawia się Pan/i, że przez wzrost kosztów życia w najbliższych miesiącach straci Pan/i to, na co pracował/a przez ostatnie lata? 
Suma: bardzo + trochę się obawiam.



Przygotowania na zimę

A czy Pan/i podjął/podjęła w ostatnich miesiącach jakieś kroki, aby przygotować się na zimę? Proszę zaznaczyć wszystkie pasujące.

Nie uważam, że muszę się specjalnie
przygotowywać

Robię zapasy jedzenia i produktów o długiej dacie
przydatności

Oszczędzam i odkładam pieniądze, aby być przygotowanym
na ewentualne wzrosty cen

Robię zapasy materiałów na opał

Ociepliłem/am dom lub planuję to zrobić w 
najbliższym czasie

Zainstalowałem/am pompę ciepła

Zainstalowałem/am panele fotowoltaiczne

Inne

Nie mam możliwości przygotowywać się specjalnie na zimę, 
bo już teraz brakuje mi środków



Oczekiwane środki zaradcze

4.



Powszechna czy selektywna pomoc?

Kierować pomoc do najbardziej

potrzebujących (%)

Pomagać wszystkim po 

równo (%)

W walce z kryzysem rosnących kosztów życia rząd powinien… 
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Powszechna czy selektywna pomoc?

W walce z kryzysem rosnących kosztów życia rząd powinien… 
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Preferowane środki zaradcze (>70%)

W jakim stopniu popiera lub jest Pana/i przeciw poniższym propozycjom mającym na celu przeciwdziałanie rosnącym kosztom życia?
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Tymczasowe obniżenie podatku VAT na jedzenie i energię

Podniesienie płac

Obniżka podatków i opłat środowiskowych

Obniżka podatku dochodowego (PIT)

Zamrożenie cen prądu, węgla i benzyny

Przyśpieszenie przejścia na odnawialne źródła energii w Polsce

Wprowadzenie darmowych lub znacząco przecenionych miesięcznych biletów na
komunikację publiczną

Zdecydowanie popieram Raczej popieram Jestem raczej przeciw Jestem zdecydowanie przeciw



Preferowane środki zaradcze (50-70%)

W jakim stopniu popiera lub jest Pana/i przeciw poniższym propozycjom mającym na celu przeciwdziałanie rosnącym kosztom życia?
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Zwiększenie wydobycia węgla w Polsce

Wprowadzenie dopłat lub nieoprocentowanych kredytów na energooszczędne inwestycje jak
zakup samochodu elektrycznego, instalację pompy ciepła czy ocieplenie domu

Wprowadzenie bonów na zakupy spożywcze dla potrzebujących

Wprowadzenie premii finansowej dla oszczędzających energię

Zwiększenie opodatkowania zysków firm dostarczających energię i paliwa takich jak Tauron,
Energa czy Orlen

Wprowadzenie dopłat do kupna rowerów, w tym rowerów elektrycznych

Wprowadzenie wakacji kredytowych

Zdecydowanie popieram Raczej popieram Jestem raczej przeciw Jestem zdecydowanie przeciw



Preferowane środki zaradcze (<50%)

W jakim stopniu popiera lub jest Pana/i przeciw poniższym propozycjom mającym na celu przeciwdziałanie rosnącym kosztom życia?
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Podwyżka podatków dla najlepiej zarabiających

Wypłacenie jednorazowego zasiłku wszystkim obywatelom

Podniesienie kwoty zasiłków dla najbardziej potrzebujących i programów takich jak 500+

Zawieszenie uchwał antysmogowych

Wprowadzenie obowiązku instalacji paneli fotowoltaicznych na nowych budynkach

Wprowadzenie limitów na zużycie energii poprzez racjonalizację energii

Zniesienie sankcji na rosyjskie surowce

Zdecydowanie popieram Raczej popieram Jestem raczej przeciw Jestem zdecydowanie przeciw



Postrzeganie cen energii w porównaniu do ropy i gazu

Patrząc dziś na ceny energii w Polsce, jak Pana/i zdaniem kształtuje się cena poniższych rodzajów energii – są tańsze, droższe czy kosztują tyle samo, co ropa i gaz?
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Postrzeganie niezawodności źródeł energii

Jak niezawodne, i ile w ogóle, są Pana/i zdaniem poniższe źródła energii? 
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Zwiększenie wydobycia węgla jako realistyczna strategia na obniżenie cen

W odpowiedzi na wzrost cen energii niektórzy politycy postulują zwiększenie wydobycia węgla w Polsce. Czy uważa Pan/i, że to realistyczna strategia, która pozwoli obniżyć ceny energii w najbliższych miesiącach? 
Suma: Zdecydowanie + Raczej tak.
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Opinie na temat węgla

Węgiel od dekad jest najważniejszym surowcem energetycznym w Polsce. Dziś jego udział w produkcji elektryczności wynosi niemal 70%. Z którą z poniższych opinii na temat węgla zgadza się Pan/i bardziej? 
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wydobywać jak najwięcej i jak najdłużej(%)

Węgiel dobrze służył Polsce, ale jego czas dobiega końca. Powinniśmy jak 

najszybciej rozwijać bardziej wydajne, tanie i czyste metody uzyskiwania

energii jak energia wiatrowa, słoneczna albo atomow (%)



Opinie o energii atomowej

Rząd i prywatni inwestorzy planują rozwijać w Polsce energię atomową. Z którym zdaniem w kontekście tych planów zgadza się Pan/i bardziej?
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Rozwój energii atomowej to ryzykowne posunięcie, koszty

inwestycji mogą okazać się zbyt duże, a do tego narazimy się

na niebezpieczeństwo w wypadku katastrofy (%)



Antycypowana perspektywa czasowa czerpania prądu z energii atomowej

Kiedy Pana/i zdaniem można spodziewać się, że w Polsce popłynie prąd pochodzący z elektrowni atomowych?
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Opinie na temat smogu

W ostatnich latach smog i zanieczyszczenie powietrza stanowiło duży problem w wielu regionach Polski. Proszę pomyśleć o nadchodzącym “sezonie smogowym” jesienią i zimą. 

Z którym z poniższych zdań zgadza się Pan/i bardziej?
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Smog to zagrożenie dla zdrowia. Władze powinny zadbać o czyste

powietrze uchwalając przepisy antysmogowe, w tym przyśpieszyć

odejście od tzn. “kopciuchów” w całej Polsce (%)

W tym roku najważniejsze jest zapewnienie wszystkim

ciepła w domach i walka z drożyzną. Walka ze smogiem

może poczekać (%)



Opinie na temat smogu
Według miesięcznego dochodu gospodarstwa domowego

W ostatnich latach smog i zanieczyszczenie powietrza stanowiło duży problem w wielu regionach Polski. Proszę pomyśleć o nadchodzącym “sezonie smogowym” jesienią i zimą. 

Z którym z poniższych zdań zgadza się Pan/i bardziej?
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Smog to zagrożenie dla zdrowia. Władze powinny zadbać o czyste powietrze uchwalając przepisy antysmogowe, w tym przyśpieszyć odejście od
tzn. “kopciuchów” w całej Polsce.

W tym roku najważniejsze jest zapewnienie wszystkim ciepła w domach i walka z drożyzną. Walka ze smogiem może poczekać.



Kwestie klimatyczne

5.



Najważniejsze kwestie, z którymi obecnie mierzy się Polska 
Wybrane wskazania
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Najważniejsze kwestie, z którymi obecnie mierzy się Polska 
Wybrane wskazania
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Opinie o polityce klimatycznej

Rządy na całym świecie przyjmują cele klimatyczne mające pomóc w osiągnięciu neutralności klimatycznej i tym samym ograniczyć zmiany klimatu. 
W jakim stopniu na skali 1-10 zgadza się lub nie Pan/I z poniższymi opiniami, gdy 0 oznacza brak zgody, a 10 pełną zgodę. Suma 6-10. 
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Rząd za późno zabrał się za inwestycje w odnawialne źródła energii. To jeden z powodów
ostatnich wzrostów cen energii.

Powinniśmy przyśpieszyć przejście na zieloną energię, aby wypełnić zobowiązania
klimatyczne i szybciej uzyskać niezależność energetyczną.

Odkładanie na później naszych zobowiązań klimatycznych tylko przedłuża naszą zależność od
ludzi takich jak Putin.

Jeśli przesuniemy w czasie realizację celów klimatycznych, wielkie korporacje i przemysł w
dalszym ciągu będą uchylać się od rozwiązanie problemu.

Odkładanie na później naszych zobowiązań klimatycznych doprowadzi do wzrostu cen energii
w średniej i długiej perspektywie.

Musimy odłożyć na później zobowiązane związane ze zmianami klimatu, aby dać ludziom
więcej czasu na wyjście z kryzysu wysokich kosztów życia.

Aktywiści klimatyczni mają zbyt dużo władzy i dyktują to, co powinniśmy robić ze szkodą dla
zwykłych ludzi.

Działania Polski na rzecz klimatu i tak nie mają większego wpływu na losy Ziemi, dlatego
powinniśmy skupić się na bardziej pilnych sprawach jak kosztach życia

Podnoszenie cen ropy i gazu to część planu rządu, aby wymusić na nas przejście na
odnawialne źródła energii.

Zgoda Brak zgody



Opinie o polityce klimatycznej

Rządy na całym świecie przyjmują cele klimatyczne mające pomóc w osiągnięciu neutralności klimatycznej i tym samym ograniczyć zmiany klimatu. 
W jakim stopniu na skali 1-10 zgadza się lub nie Pan/I z poniższymi opiniami, gdy 0 oznacza brak zgody, a 10 pełną zgodę. Suma 6-10. 

Powinniśmy przyśpieszyć przejście na zieloną

energię, aby wypełnić zobowiązania

klimatyczne i szybciej uzyskać niezależność

energetyczną

Odkładanie na później naszych zobowiązań

klimatycznych tylko przedłuża naszą
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Opinie o polityce klimatycznej

Rządy na całym świecie przyjmują cele klimatyczne mające pomóc w osiągnięciu neutralności klimatycznej i tym samym ograniczyć zmiany klimatu. 
W jakim stopniu na skali 1-10 zgadza się lub nie Pan/I z poniższymi opiniami, gdy 0 oznacza brak zgody, a 10 pełną zgodę. Suma 6-10. 

Odkładanie na później naszych zobowiązań

klimatycznych doprowadzi do wzrostu cen

energii w średniej i długiej perspektywie
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Opinie o polityce klimatycznej

Podnoszenie cen ropy i gazu to część planu

rządu, aby wymusić na nas przejście na

odnawialne źródła energii

Aktywiści klimatyczni mają zbyt dużo władzy

i dyktują to, co powinniśmy robić ze szkodą

dla zwykłych ludzi

Rządy na całym świecie przyjmują cele klimatyczne mające pomóc w osiągnięciu neutralności klimatycznej i tym samym ograniczyć zmiany klimatu. 
W jakim stopniu na skali 1-10 zgadza się lub nie Pan/I z poniższymi opiniami, gdy 0 oznacza brak zgody, a 10 pełną zgodę. Suma 6-10. 
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mają większego wpływu na losy Ziemi, 

dlatego powinniśmy skupić się na bardziej

pilnych sprawach jak kosztach życia
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Warunki zaakceptowania wyższych cen energii

W jakim stopniu byłby Pan/i gotowy/a, o ile w ogóle, zaakceptować wyższe ceny energii w przyszłym roku, jeśli oznaczałoby to, że…  
Suma: zdecydowanie gotowy + raczej gotowy.

Polska szybciej osiągnie neutralność

klimatyczną

Zagwarantuje to niższe rachunki za energię w 

przyszłości
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Warunki zaakceptowania wyższych cen energii

W jakim stopniu byłby Pan/i gotowy/a, o ile w ogóle, zaakceptować wyższe ceny energii w przyszłym roku, jeśli oznaczałoby to, że…  
Suma: zdecydowanie gotowy + raczej gotowy

Polska stałaby się bardziej niezależna

energetycznie od Rosji

Polska będzie dalej wspierała Ukrainę

kupując mniej gazu i ropy pochodzących z 

Rosji
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Sposoby na uniezależnienie się od Rosji
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Które z poniższych rozwiązań jest Pana/i zdaniem najlepszym sposobem na uniezależnienie się od importów rosyjskiej ropy i gazu? Proszę wybrać maksymalnie dwie odpowiedzi.



Sposoby na uniezależnienie się od Rosji

Które z poniższych rozwiązań jest Pana/i zdaniem najlepszym sposobem na uniezależnienie się od importów rosyjskiej ropy i gazu? Proszę wybrać maksymalnie dwie odpowiedzi.

Inwestycje w odnawialne źródła energii Zwiększenie wydobycia węgla w Polsce
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Sposoby na uniezależnienie się od Rosji

Które z poniższych rozwiązań jest Pana/i zdaniem najlepszym sposobem na uniezależnienie się od importów rosyjskiej ropy i gazu? Proszę wybrać maksymalnie dwie odpowiedzi.

Budowa reaktorów atomowych w Polsce Import ropy i gazu z innych państw
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Opinia o polityce klimatycznej Unii Europejskiej

Z którą z poniższych opinii zgadza się Pan/i bardziej? 
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Polityka klimatyczna Unii Europejskiej jest zbyt

radykalna i prowadzi do wzrostu cen energii i 

wysokich rachunków (%)

Polityka klimatyczna Unii Europejskiej pcha Polskę we właściwym

kierunku, to nie wina Brukseli, że polscy politycy marnują czas i

pieniądze zamiast inwestować w zielone technologie (%)



Opinia obecności tematów w debacie publicznej 

Ogólnie rzecz biorąc, o jakich rzeczach politycy i komentatorzy dyskutują za dużo, a o których za mało?
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Ten projekt powstaje przy wsparciu European Climate Foundation, która nie ponosi 
odpowiedzialności za sposób wykorzystania danych zawartych w tej prezentacji.

Kontakt: contact@moreincommon.com 

Kontakt w Polsce: adam.traczyk@moreincommon.com

Twitter: @MiC_Global

Website: www.moreincommon.com
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